

重庆大学 2024 年寒假社会实践 工作简报

第 6 期

共青团重庆大学委员会

2024 年 2 月 8 日

人文学部：

【外国语学院】

【实践动态】

2 月 2 日，重庆大学外国语学院贾桢来到湖南省龙山县，参加当地司法局举办的“送法下乡”志愿活动，给福利院的小朋友们宣传基本法律知识和未成年人的自我保护常识，增强少年儿童的法律素养和对法治中国建设的了解。（重庆大学外国语学院贾桢）

2 月 3 日，重庆大学外国语学院李丹在重庆大学外国语学院团委的指导下，前往甘肃省平凉市静宁县北环路居民委会进行服务家乡发展的实践活动。在服务活动中，李丹对家乡发展和人民生活有了进一步的了解。（重庆大学外国语学院李丹）

【实践风采】



●重庆大学外国语学院贾桢与福利院儿童合影。



●重庆大学外国语学院李丹前往孤寡老人家中进行慰问。

【艺术学院】

【实践动态】

1 月 25 日至 2 月 5 日，重庆大学艺术学院李潘越于湖北省松滋市市场监督管理局进行“返家乡”社会实践岗位工作，对接湖北省松滋市市场监督管理局人事部人事党办文秘岗位，协助知识产权股参与松滋庙会会标设计，在服务家乡发展的过程中实现自我价值。（重庆大学艺术学院李潘越）

【实践风采】



●重庆大学艺术学院李潘越参加市场监督管理局主办的庙会志愿者服务。

【美视电影学院】

【实践动态】

2月4日,重庆大学美视电影学院陈炳全来到重庆市渝中区重庆广电集团,在带教老师的指导下学习并开展相关实践,结合自身专业内容,利用自己所学知识推动助力成渝双城建设发展。(重庆大学美视电影学院陈炳全)

2月5日,重庆大学美视电影学院“山海同心”实践团队前往四川省绵阳市涪城区荷花西街,进行线上党风宣讲,特邀街道办刘主任以及荷花西街居委会委员代表方女士入会。下午成员们走进学校,开始线下普通话推广工作。(重庆大学美视电影学院“山海同心”实践团)

【实践风采】



●重庆大学美视电影学院陈炳全在实践单位办公。



●重庆大学美视电影学院“山海同心”实践团为小朋友带去礼物。

【博雅学院】

【实践动态】

2月5日，重庆大学博雅学院刘清到重庆市北碚区北温泉街道云清路社区参与返家乡活动。活动当天，刘清同学跟随社区工作者摸查商户电子屏的使用情况，随后又进行垃圾分类的宣传工作，切实体验基层工作者的不易。（重庆大学博雅学院刘清）

【实践风采】



- 重庆大学博雅学院刘清同学向居民宣传垃圾分类知识。



●重庆大学博雅学院刘清同学张贴宣传海报。

【媒体报道】

●重庆大学博雅学院刘清同学参与服务家乡活动中获大学生网报道，题目为《扎根基层，助力发展——重庆大学博雅学院刘清同学社区工作纪实》

链接为：

<https://www.universitychina.net/shijian/fuwu/20240131/146189.html>

社会科学学部：

【公共管理学院】

【实践动态】

2月3日，重庆大学公共管理学院朱文欣来到山东省济南市章丘区刁镇中心中学附近开展实践活动，跟随老师进行寒假家访工作，与家长、学生进行面对面的交流，同时为学生的寒假课业答疑解惑。（重庆大学公共管理学院朱文欣）

【实践风采】



●重庆大学公共管理学院朱文欣为镇中学生答疑解惑。

【经济与工商管理学院】

【实践动态】

2月4日，重庆大学经济与工商管理学院“红色行者”实践团来到乌鲁木齐市新疆图书馆，在图书馆工作人员帮助下体验“学习强国”角落，集体阅读红色书籍，并相互交流讨论心得感想。（重庆大学经济与工商管理学院“红色行者”实践团）

【实践风采】



●重庆大学经济与工商管理学院“红色行者”实践团体体验“学习强国”角落。

理学部：

【数学与统计学院】

【实践动态】

2月4日，重庆大学数学与统计学院“赤心筑梦·寻红色足迹”实践团来到四川省乐山市金口河区，参观并调研铁道兵博物馆，感受铁道兵战士在我国铁路建筑史上立下的丰功伟绩，继承并发扬艰苦奋斗、顽强拼搏的铁道兵精神。（重庆大学数学与统计学院“赤心筑梦·寻红色足迹”实践团）

【实践风采】



●重庆大学数学与统计学院“赤心筑梦·寻红色足迹”实践团成员调研铁道兵博物馆。

工程学部：

【电气工程学院】

【实践动态】

2月2日，重庆大学电气工程学院郑国勋在江西省上饶市湖丰镇参与排查消防安全隐患工作，经过消防培训后，同消防人员一起上户进行排查，为社区居民排除过年时的火灾安全隐患。（重庆大学电气工程学院郑国勋）

【实践风采】



●重庆大学电气工程学院郑国勋在参与排查火灾消防安全隐患工作。

建筑学部：

【建筑城规学院】

【实践动态】

2月4日，重庆大学建筑城规学院张宸丹来到山西省实验中学进行回访母校宣讲活动，向中学三个年级的同学讲解重庆大学的院校情况和招生分数，同时详细介绍城乡规划专业，为同学们细心地进行职业生涯规划引领，提供一些学习经验和高考指导。（重庆大学建筑城规学院张宸丹）

【实践风采】



●重庆大学建筑城规学院张宸丹向山西省实验中学的同学们介绍重庆大学的基本情况和师资力量。

信息学部:

【大数据与软件学院】

【实践动态】

2月4日，重庆大学大数据与软件学院“回访母校宣讲”实践团来到江西省上饶市广丰区贞白中学，与学生们进行深入的交流，向他们着重介绍了重庆大学大数据和软件学院的课程设置和发展前景，并根据自己的学习经验为学生们答疑解惑。（重庆大学大数据与软件学院“回访母校宣讲”实践团）

【实践风采】



●重庆大学大数据与软件学院“回访母校宣讲”实践团正在向学弟学妹们介绍重庆大学。

医学部：

【医学院】

【实践动态】

2月4日，重庆大学医学院宋承轩来到山西省运城市盐湖区银湖街社区，与基层工作者一同入户走访，鼓励居民填写创建文明城市的调查问卷，为运城市的文明城市建设贡献了一份力量。（重庆大学医学院宋承轩）

【实践风采】



●重庆大学医学院宋承轩协助社区居民填写问卷。



●重庆大学医学院宋承轩为经济困难的残疾人家庭送去爱心物资。

本科生院:

【经济与管理类】

【实践动态】

1月24日至2月2日，重庆大学本科生院经济与管理类石浩然在沈家营社区参加了为期10天的寒假学堂活动，以课业辅导为主，同时举行各种课外活动，满足孩子各方面发展，使孩子们“学逸结合”，帮助解决了辖区居民寒假带娃难等问题。

（重庆大学本科生院经济与管理类石浩然）

2月5日，重庆大学本科生院经济与管理类吴姿瑜来到山东省济宁市洸河街道办事处，填写日常文件，电话统计本周参加安全培训兼春节教育活动的人员，在个人奋斗中感悟基层同志的工作热情。（重庆大学本科生院经济与管理类吴姿瑜）

【实践风采】



- 重庆大学本科生院经济与管理类石浩然在辅导孩子做作业。



- 重庆大学本科生院经济与管理类吴姿瑜统计人员信息。

【媒体报道】

●重庆大学本科生院经济与管理类吴姿瑜获中国新闻网报道，题目为《重庆大学学子深入社区基层服务乡村振兴》

链接为：

<http://www.xinwenzixunwang.cn/p/02014665.html>

●重庆大学本科生院经济与管理类石浩然获黄石广播电视台报道，题目为《社区开办“寒假学堂”让大学生来“带娃”》

链接为：

<https://m-huangshifb.cjyun.org/p/366175.html>

●重庆大学本科生院经济与管理类石浩然获学习强国报道，题目为《社区开办寒假学堂 让大学生来带娃》

链接为：

https://article.xuexi.cn/articles/index.html?art_id=14142391511150871878&t=1706663317388&showmenu=false&study_style_id=video_default&source=share&share_to=copylink&ptype=-1&item_id=14142391511150871878&ref_read_id=32533c0c-89ce-452c-87c1-ae701a08f650_1706664976156

●重庆大学本科生院经济与管理类石浩然获黄石日报报道，题目为《寒假学堂让孩子们收获满满》

链接为：

https://appsta.hbhsrb.com/files/app/hsrbapp/html/News/202402/01/9955154.html?_t=1706769939

【工程与能源类】

【实践动态】

1月29日至2月4日，重庆大学本科生院工程与能源类胡钰坤参与寒假社会实践“服务家乡发展”活动，投身基层，在社区担任为期一周的志愿者，在实践中了解国情、服务家乡，用青春的力量助力基层文明建设。（重庆大学本科生院工程与能源类胡钰坤）

2月4日，重庆大学本科生院新工科类彭锦卓来到北京市海淀区甘家口街道工运社区，协助社区工作人员开展民俗庙会迎新春活动，并且积极完成布置展棚、引导居民等一系列工作。（重庆大学本科生院新工科类彭锦卓）

【实践风采】



●重庆大学本科生院工程与能源类胡钰坤和社区工作人员一起去慰问困难家庭。



●重庆大学本科生院新工科类彭锦卓深入北京市海淀区甘家口街道工运社区助力民俗庙会开展。

【电气与信息类】

【实践动态】

2月2日,重庆大学本科生院电气与信息类胡景岚来到重庆云天化天聚新材料有限公司,在综合管理部办公室协助工作人员制作水牌、处理工作表格,跟随工作人员检查办公楼内消火栓是否正常并协助登记,在实验人员带领下参观电子显微镜并学习操作方法。(重庆大学本科生院电气与信息类胡景岚)

【实践风采】



●重庆大学本科生院电气与信息类胡景岚在学习电子显微镜的操作方法。